



经济及社会理事会

Distr.: General
7 December 2012
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动
的执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织国际家庭发展联合会提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段的规定分发。



声明

增强妇女权能：作为防止暴力侵害妇女和女孩行为的一种形式教育妇女和女孩

根据秘书长停止暴力侵害妇女的运动，多达 70%的妇女遭到某种形式的身体、性、心理和/或经济暴力。这一调查结果迫切要求采取行动，保护全世界受虐待的妇女和女孩。

权力和控制问题是暴力和虐待行为的核心。通常，随着时间的推移，各种迹象表现出来。例如，正如美国创伤应激专家学会所指出，一名儿童在被抚养家庭中所经历的暴力数量强烈地预示着其成年时期的暴力倾向。由于身处持续暴力和虐待环境的许多儿童消化吸收并逐渐把这种虐待作为“正常”行为接受，其作用与其微妙性一样，往往是不知不觉中发生的。因此，邪恶的“暴力循环”经过代际之间的传递得到促进和强化。所以，解决暴力侵害妇女和女孩问题的所有机构强调，优质的家长教育是营造关爱、育人和安全环境的基石。

预防和教育

男子发挥着十分重要的作用，因为他们是尊重妇女和鉴别为社会带来的益处的关键。事实上，人们越来越多地意识到，男子必须与妇女合作，在停止暴力侵害妇女行为方面发挥重要作用。因此，关注男子在预防暴力侵害妇女方面的作用的各种方案和活动一直在增加。

成功的预防方案是全面、实用和广泛的，包含积极的信息，并且可以采用以下一个或多个战略：促进对受害人的同情；改变个别男子的态度和行为；指导男子干预其他男子的行为；并利用社会营销策略，推行积极的标准。

在教育领域，成人和儿童都可发展自省、批判和以过程为导向的学习技能。例如，在亚太区域，国际妇女问题研究中心教育学校里的儿童正确认识积极的变化，努力防止暴力侵害妇女和女孩行为。他们指出，应如何了解“性别角色概念、适当的行为和解决使用暴力冲突的办法，并从中吸取教训。初级预防工作在暴力发生之前提供防止使用暴力的可能性，因而是必要的。他们还向在家中及其他亲密环境中目睹暴力现象的儿童提供替代行为方案。”

同样，国际家庭发展联合会强调批判性思维方法，为妇女和男子的教育投入了极大的努力。该组织在全世界 60 多个国家开展工作，帮助各个家庭建立健康的关系，向父母提供合作一致做出家庭重要决定的各种工具，彼此相互尊重，成为子女的好榜样，分担责任，决定如何平衡工作和家庭等。与此类似，尼日利亚妇女委员会教育合作协会致力于建立“一个所有人获得优质教育和个人发展的尼日利亚”。我们的现代社会总体上低估了父母身份和家庭关系中产生的各种挑战。

我们看到了促进父母教育的明确需要，因为父母努力抚养健康、适应力强的子女，即未来的领导人。

国际家庭发展联合会通过课程讲授沟通技能，促进更好地了解妇女和男子之间的重大差异，以通过符合妇女期望和子女需求的措施(但不影响其思想)，实现促进相互尊重和合作的目标，这是一起实现其共同目标所必需的。尽管如此，令人难以接受的是，全世界许多国家的妇女仍不能完全融入社会、政治和经济生活。遗憾的是，正如妇女署和其他组织于 2012 年 9 月在曼谷召开的关于防止暴力侵害妇女和女孩问题的专家小组会议报告中所指出，“实际上，在全世界每一种人道主义背景下，预防方案的编制工作仍然有所欠缺”。现在，比以往任何时候都需要高效、有效的预防方案，因此我们敦促各国政府通过各项倡议，如加拿大纽芬兰和拉布拉多政府的防止暴力倡议，体现“政府解决该省暴力问题的承诺”。致力于与暴力受害人合作的人，利用“平等轮”来关注“促进尊重、平等并展示健康关系中适当互动方式及施虐者现在可以选择非暴力行动方式的各种关系中的概念。”

增强妇女权能

正如秘书长在妇女署《2010-2011 年度报告》前言中所述，“增强妇女权能，就是增强社区、国家和整个人类大家庭的权能。”

增强妇女权能可以采取多种形式。例如，增强身为母亲的妇女的权能尤其重要，因为她们作为和平的推动者在其家庭和社区拥有强大的影响力。经济合作与发展组织(经合组织)在 2011 年开展的一项题为“为了家庭更加努力”的调查表明，从事弹性工作的母亲最有可能得到她们想要数量的子女。在这个意义上，增强身为母亲的妇女的权能将直接增强家庭的权能，提高家庭的福祉。

增强有工作的妇女的权能至关重要，因为当社会完全按照效率和生产率的标准来组织时，妇女越多地参与社会将有助于展示所存在的各种矛盾。妇女应该享有同工同酬的权利，应向有工作的母亲提供保护。各项政策应关注家庭和工作生活之间的协调和平衡，同时认可家庭，并强调家庭生活美满的作用和价值。

增强担任政治职务的妇女的权能至关重要，因为她们将在解决未来的重大问题中发挥日益重要的作用。她们也将提醒各国政府必须谴责对妇女实施性虐待者，并通过法律，使其不受暴力侵犯。联合国开发计划署(开发署)努力确保“妇女从司法到公民服务及私营部门和民间社会的所有治理机构中拥有真正的发言权，以便能够与男子公平地参与公众对话和决策，并影响将会决定其家庭和国家未来的各种决定”。

结论

消除对妇女和女孩一切形式暴力的新动力可从促进妇女的运动开始，集中关注妇女生活的所有领域，并从普遍承认妇女的尊严做起。继承认妇女之后，需要

采取确保沟通和冲突解决的教育方法，已实现非暴力关系与和平，并防止发生虐待行为。最后，各国政府应在妇女人生的不同阶段实施向妇女赋权的政策，惩罚对妇女和女孩采用任何暴力形式的人。
